
江西永新县禾河砂石公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、到近几年，一度         的神经网络算法开始复兴。这个算法在一定程度上        了生物神经分层的构架，不仅能够不断调整优化各项行动的逻
辑权重，还能够进行结果的         ，把结果重新作为输入进行训练。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．沉默 模仿 回馈

 B．沉沦 仿真 回应

 C．沉寂 模拟 反馈

 D．沉凝 仿照 反应

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据“一度”和“开始复兴”可知，横线处所填词语应与“复兴”语义相反，体现神经网络算法曾经有段时间不够兴盛，C
项“沉寂”指消息全无，符合文意，保留。A项“沉默”形容不爱说话、一言不发，通常搭配人，且与兴盛程度无关，排除。B
项“沉沦”指陷入罪恶的、困苦的境界，感情色彩偏消极，文段并非强调陷入不好的境地，与文意不符，排除。D项“沉凝”意为
凝滞，不流动，与文意无关，排除。

第二空，代入验证，C项“模拟构架”搭配得当，且符合文意，保留；

第三空，代入验证，C项“反馈结果”搭配得当，且符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《人工智能赢了围棋，人类赢了未来》

2、混凝土是现代建筑的最主要材料之一，它在青藏铁路工程中尤为重要。青藏铁路桩基使用的水泥都是特殊配方的，以适应当地严酷的自然环
境。浇铸桩基最主要的因素是湿混凝土的温度，将湿混凝土的温度降至零上5度，混凝土就会很快地与周围冻土冻结在一起。即使冻土的上层在
夏天发生融沉，深入地下的桩基部分依然坚固，承载力不变。在永久冻土区修铁路时，温度可能是你最危险的敌人，也可能是你最好的朋友。

对上述文字概括最恰当的一项是（　　）。

 A． 混凝土这一现代建筑材料在青藏铁路建设中发挥了汗马功劳

 B． 在浇铸桩基过程中控制湿混凝土的温度解决了青藏铁路在永久冻土区的修建难题

 C． 修建青藏铁路的核心问题是如何将混凝土桩基打入极不稳定的冻土，并且避免冻土融化

 D． 在永久冻土区修铁路，温度是把“双刃剑”

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先讲混凝土在青藏铁路建设中尤为重要，接着讲浇铸桩基最主要的因素是湿混凝土的温度，将湿混凝土的温度控制住
便可在即使夏天冻土的上层发生融沉的情况下使深入地下的桩基坚固，承载力不发生改变，最后说明在永久冻土区修铁路，
温度可能妨碍建设，也可能帮助建设。因此B项正确。

3、无论对埃克森还是排名有所下降的沃尔玛而言，2008年无疑都是一个好年景。但对排行榜上的绝大多数公司而言，2008年不仅不幸运，而
且可能是历史上最糟糕的一年。在2008年中，500家企业的总收入仅为989亿美元，比2007年的6450亿跳水85%，这是财富500强55年历史上
跌幅最大的一次。财富英文意为“好运”，但美国媒体纷纷把今年这一排行榜称为“不幸的500强”。财富杂志称，“美国人正在习惯于泡沫崩溃的声
音”。
　　对文中划线部分理解不正确的是（　　）。

 A． 美国人对待金融危机的态度

 B． 美国人喜欢上了“泡沫崩溃的声音”

 C． 金融危机对美国经济的强烈冲击

 D． 面对金融危机的强烈冲击美国人无能为力
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《正确答案》
B

《答案解析》
金融危机背景下财富500强企业的严重“缩水”，从而反映出美国经济遭受的强烈冲击。并且要在短期扭转是基本不可能的。
“美国人正在习惯于泡沫崩溃的声音”体现了“美国人对待金融危机的态度”“金融危机对美国经济的强烈冲击”和“美国人面对经济
危机无能为力”。B项错误，“正在习惯于”体现迫使自己习惯的一种无奈之举，而不是喜欢。

4、中华文化是一座浩瀚的思想库，里面有很多珍宝，但也不乏糟粕，不是所有的内容都可以复活于当代、贡献于世界。时代的变迁决定了我们
不可能            保留传统文化的一切方面。中华文明有的内容可以超越时空，有的内容则已尘封；有的可以古为今用，有的则应            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．循规蹈矩 去粗取精

 B．如法炮制 弃若敝屣

 C．固步自封 漠然置之

 D．原封不动 束之高阁

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据“中华文化······但也不乏糟粕，不是所有的内容都可以复活于当代、贡献于世界”“有的可以古为今用，有的则应
······”可知，横线处强调传统文化中有珍宝，也有糟粕，不能完全按照原样去保留传统文化的一切方面。D项“原封不动”比喻
保持原来的样子，一点不加变动，符合文意，保留。A项“循规蹈矩”原指遵守规矩，现多指拘泥于旧的准则，不敢稍做变通，
侧重强调遵守规则、准则，B项“如法炮制”指依照成法炮制药剂，泛指照现成的方法办事，文段并无按照规则准则或现成方法
保留传统文化的意思，与文段语境无关，排除；C项“固步自封”比喻安于现状，不求进步，与否定词连用则侧重强调要创新、
要进步，而文段强调的是传统文化中好的方面要古为今用，糟粕的方面要舍弃，而非强调要创新、要进步，不符合文意，排
除。

第二空，代入验证。“有的内容可以超越时空，有的内容则已尘封；有的可以古为今用，有的则应······”构成一一对应，“古为
今用”对应“超越时空”，故横线处对应“已尘封”，强调对于传统文化中的糟粕，要尘封起来。D项“束之高阁”指扔在一边，不去
用它或管它，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】光明日报《以更有活力的文明成就贡献世界》

5、舰船类部队装备型号多，使得不同岗位的船员都有不同的学习训练需求，客观上加大了军事院校集中组织培训的难度。与此同时，船用装备
结构复杂、构件精密，操作维修的技术含量高，人才培养周期较长。以机电岗位为例，从刚接触设备到能够单独操作设备、处理机械故障，一

般要3~5年的培养期。如仅仅依靠军队系统培养人才，既会造成资源浪费，也会影响发展质量。因此只有把舰船类人才培养的眼光投向社会，充
分借助地方平台载体，拓宽培养渠道，才能不断提升人才培养质量。

这段文字意在强调舰船类部队人才培养要：

 A．提高培训质量

 B．缩短培养周期

 C．创新培养模式

 D．加大培训力度

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇通过“与此同时”并列阐述两方面的问题，即军事培训难度大以及人才培养周期长，随后指出仅依靠军队系统培养人
才存在弊端，尾句“因此”总结前文，并提出对策，指出舰船类人才培养要将目光投向社会，发挥地方平台的作用，拓宽培养
渠道。故文段为分总结构，重点强调舰船类人才培养不要局限在军队系统，要将目光投向社会，发挥地方平台作用，拓宽培
养渠道，即寻找新的方式，对应C项。

A、D两项，“提高培训质量”“加大培训力度”文段均未提及，无中生有，排除；

B项，“缩短培养周期”对应“一般要3~5年的培养期”，非重点且表述片面，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《浅析军民融合式工程装备人才培养》

6、高考是从“孩子”迈向“大人”的一座桥。桥上有激烈竞争，但我们应教会他们更强调公平竞争；桥上有成功与失败，所以我们应鼓励他们永远
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不惮于向放弃说“不”；桥上有种种非考试因素的干扰。所以我们应引导他们培养定力、自制力、学会坚持。这确实是一座千军万马争相抢过的独
木桥，但更是一座引发心灵质变的成长之桥。

　　以下哪项最适合做本文的标题（　　）。

 A． 高考，迈向“大人”的一座桥

 B． 高考桥上学问多

 C． 千军万马争过桥

 D． 高考，引发心灵质变的桥

《正确答案》
D
《答案解析》
根据题意可知，“高考是从‘孩子’迈向‘大人’的一座桥”，后文是对其进行解释。“这确实是一座千军万马争相抢过的独木桥，但
更是一座引发心灵质变的成长之桥”是本文主旨句。因此答案选D。

7、某些律师承认交警便衣执勤是“隐蔽执法”行为，但却是“不得已而为之”。言下之意即明知违法，但因为可以取得更好的执法效果就可以故意
违法。这就好比战争中为了保护多数人的安全，就可以打着“人权”的幌子剥夺少数人的生命，而本身却是最大的不尊重“人权”。同理，知法犯
法，是更严重的违法行为。

对本段文字主旨理解正确的一项是（　　）。

 A． 隐蔽执法行为侵犯人权

 B． 交警不能因为不得已而知法犯法

 C． 某些律师的观点是错误的

 D． 交警便衣执勤是违法行为

《正确答案》
D
《答案解析》
文段讨论的话题是交通警察便表执勤的现象，首先从现象入手，最后得出结论性观点，即交警便衣执法是知法犯法，是更严
重的违法行为。D项正确，便衣执勤属违法行为，符合本段文字主旨。A项错误，文段中提到战争中打着“人权”的幌子剥夺他
人生命的行为是对人权的不尊重，这是与隐蔽执法行为进行类比，而非说隐蔽执法行为。B项错误，不得已而知法犯法没有提
出文段所述的重心，即“便衣执勤”。C项错误，“律师观点”不是文段所要论述的主体。

8、目前，我国虽然与许多发达国家签有双边贸易协定，但是中国的出口仍然成为各种歧视贸易措施的目标，仍然面对着各种歧视性数量限制、
选择性保障措施，以及建立在歧视性标准基础上的反倾销和反补贴措施。

这段话主要说明了（　　）。

 A． 针对各种歧视性贸易，我们应该制定各种保障措施

 B． 中国的出口，应避免成为各种歧视性措施的目标

 C． 面对种种歧视性的措施，我们也不得不建立反倾销和反补贴措施

 D． 许多发达国家仍针对中国的出口产品制定种种具有歧视性的贸易措施

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，文段首先说明我国与许多发达国家签有双边贸易协定，然后以“但是”作转折，指出我国的出口依然受到这些国家的
诸多歧视性贸易措施。ABC三项错误，都是我国针对外国的歧视性贸易措施应该采取的对策，在文中均没有体现，属过度推
测。

9、20世纪60年代以前，世界各国普遍注重防洪的工程措施，即通过修建大堤、水库等水利设施对洪水进行控制。但在60年代以后，世界各国
在防洪规划中越来越重视非工程措施的运用，即通过洪水预警、灾情评估、洪灾保险等多种手段，结合各种工程措施，从而尽可能减少洪灾对

人类经济、环境和社会发展的影响。

这段文字主要谈的是（　　）。

 A． 世界各国防洪理念的转变

 B． 世界各国控制洪水的新途径

 C． 单纯重视防洪工程不能有效控制洪水

 D． 非工程措施逐渐成为防洪规划的主导

《正确答案》
A
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